

課外活動

交換課程正式開始前，學校會先為學生舉辦**迎新說明會**，除了解說生活細節、給予登入學校網頁與無線網路的帳號密碼，還會處理學生保險、銀行開戶、辦理電話...等事宜，非常重要。此外，也會帶領新生去參訪酒窖，親身體驗漢斯的香檳產業。



迎新 Pommery 酒窖參訪

特別提一下銀行開戶與電話辦理兩項：銀行開戶會於迎新說明會會後即刻與興業銀行的人員在校園內面談，填寫基本資料、繳交住宿與入學許可影本並約定可能的開戶時間，之後銀行人員會與開戶專員確定雙方時間後以 email 的方式正式通知我們，之後在預約的時間前往開戶即可，約在一個禮拜過後提款卡會寄至住處。另有一點提醒，興業銀行卡若要使用線上刷卡(尤其在購買 TGV 票的時候)，需要經過一道驗證手續，系統會將驗證碼以簡訊傳至手機，這道手續的前提是在開戶時要告知開戶人員以登記法國的手機號碼(若是使用台灣的手機號碼，驗證方式會是系統撥打電話給用戶，以法文語音的方式告知驗證碼，除非是法文很好的人，不然真的完全聽不懂...)，因此建議先有手機號碼再去開戶，避免還需要二次預約更改手機號碼。

在法國時我是採取從台灣直接匯款至法國的方式，較方便安全，從匯款至收到存款約需 1 至 2 個禮拜的時間，以下提供匯款可能需要的資料項目：

匯款方
證件：匯款人身分證正本、存摺、開戶印鑑
匯款人：姓名(英文拼音)、身分證字號、生日、地址、電話
收款方
收款銀行：全名、銀行地址(分行名稱)、銀行 SWIFT
收款人：戶名、帳號(IBAN)、地址、電話

在法國時我選擇 Lebara 為手機電信公司，以預付卡的方式，一次最少加值 10 歐，上網填寫資料與住址後大約 5 天後即可收到一張免費 SIM 卡，收到 SIM 卡後一個月內要加值，否則卡

片會自動失效。我當時的機制是每次充值 10 歐會贈送為期兩個禮拜流量 1G 的網路，而且網內互打免費，與我同期的台灣交換生都是使用 Lebara，因此相當實惠(即使 SIM 卡已無額度還是可以使用網內互打與簡訊)，但網外互打費用很高。對交換生來說我覺得使用預付卡是相當不錯的選擇，但聽聞現在制度已改(已不是充值 10 歐送 1G 網路)，學弟妹可以再斟酌。

而交換期間的活動主要由 **BDI 組織**負責，包含 buddy program 的媒合，其透過臉書社團及寄信來發布訊息。一開始會多次舉辦交換生交流晚餐、Bar 聚會、與 buddy 的見面會，之後我也參加許多 BDI 舉辦的文化與旅遊活動，如：聖蠟節可麗餅製作、布魯塞爾旅遊、巴黎 Disney 旅遊...等，整體活動非常多元豐富，建議欲前往交換的學弟妹們及早加入其臉書社團(屆時 BDI 會以 email 通知加入)。



布魯塞爾旅遊合影

每年二月二日是法國聖蠟節，相傳是當時聖母帶領耶穌受洗的日子，在這天法國人都會吃 crêpe(法式薄餅)搭配蘋果西打酒來慶祝，圓形金黃的薄餅象徵太陽，即代表世界之光耶穌，慶祝即將過冬擁抱暖陽的時刻。我交換時有幸參加這個有意義且有趣的活動，交換生們分批群聚到不同 BDI 負責人的家中，一起聊天製作薄餅，品嚐道地法國美食。

另外，學校會邀請所有交換生一起舉辦 International Forum，將交換生所屬的國家與學校介紹給法國的學生們。因此記得出國前向 OIP 辦公室領取資料或通知辦公室寄至法國，備齊介紹學校及商學院的冊子、紀念品來發送，當時我們也準備了自己從台灣帶的點心及小禮物，如鳳梨酥、茶包、筷子，甚至有書法體驗與綠豆湯供人享用。這次活動其實就是替台灣、政大做外交，無論是政大或 Neoma 都相當重視，直接關係未來我們與姊妹校之間的友好關係與交換生福利，我們所代表的就是政大的門面，學弟妹們別壓力太大但千萬不可輕忽。



交換生合影



與 Neoma 國際事務專員合影

交換時我也參加過另一個組織—Prépa rémois 所舉辦的英語工作坊活動，此組織致力於協助並提升高中與中學生的課業和英語能力，類似社區志工家教性質。在工作坊中我先介紹台灣的文化特色，爾後分組與學生們聊天，從交流中幫助、鼓勵他們開口講英文。